

112位逝者“落叶归根”

我市首次举行“树葬”，下一步还将提供一些更加简便、省钱的殡葬形式



□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

本报讯 在土地上种植一棵常青树,在其前方挖一个土坑,将骨灰盒轻轻安放掩埋,而后精心地培土浇水,撒上美丽的菊花花瓣……3月29日上午,本市首次树葬活动在新郑一家陵园如期举行,淅沥细雨中,230多位市民将112位亲人的骨灰埋入了四季常青的大叶女贞树下,用绿色、文明的方式送别逝者。

树葬形式市民反映良好

29日上午10时许,在新郑市一座陵园入口处的广场上,委婉动听的《送别》曲中,230多位市民捧着骨灰盒和黄菊花,齐向故去的亲人静默。树葬活动开始后,在肃穆庄重的氛围里,市民们静静地植树、安放亲人骨灰、培土、浇水,有的还将一个个美丽的花环、丝带等饰物套在树干上,作为留念。约一个小时之后,一排排整齐的大叶女贞树苗为黄土地添上了新绿。

“我是专程来给岳父母送别的!能让老人入土为安、回归自然,一直以来都是我们老两口的心愿,这种树葬形式最好,不污染环境,还能够起到绿化的作用。”

李大爷还告诉记者,由于年龄大了,行动也不便,今后,他和老伴打算通过网上祭奠这种时尚的祭奠方式,拜祭岳岳父母,“不烧纸、不焚香,又文明又节俭!”

在郑州工作的客家人李锦玲此次没有带骨灰盒。她说,爷爷奶奶的骨灰都在印尼,先种上一棵纪念树,过几天把骨灰运来埋在旁边。“中原是炎黄子孙起源的地方,在外的中国人应该归根。”

推行树葬遭遇选址难、租车难

“这次树葬活动顺利结束了!”昨日,在活动结束后,郑州市民政局殡葬管理办公室主任杨虎长出了一口气,为了这个郑州市首次举办的树葬活动,他前前后后忙碌奔波了一个多月

时间。在他看来,在筹备过程中出现的选址难、租车难等一系列问题,仍然凸显了人们传统观念很难一时改变,真正让更多市民接受树葬等全新的殡葬形式,还需假以时日。

“首先在选址问题上,合适树葬的林地十分难找,我们先后找了七八个地方,但一听说用于树葬,都不同意。还有租车问题,我们先联系到了一家公司,人家一听说参加树葬活动,出再高的价格也不同意。后来我们又联系到了另一家,看在我们价高的份上,他们倒是同意了,但坚决不允许把骨灰盒带上车……最后我们真是费了很大的力气才租到合适的车子,车费自然也高许多。”

据了解,此次树葬活动,陵园和死者家属都签署了5年的协议,他们为骨灰免费提供场地,并对所植树木进行后期管理,5年后公墓可对林地自行进行处理。

“此次树葬,对于市民是完全免费的,这家陵园也是无偿提供土地,”杨虎解释说,“举行树葬活动的核心目的,就是不留骨灰。而之所以提出5年的时间,也是给市民留下一定的心理过渡。”“如果这棵树能够多保存几年,比如10年、20年的,其间有人定期管理维护,哪怕让我们交点钱,能够年年来在树前浇水、献花悼念,我们也愿意!”活动中,不少市民提出了这个问题。

至于今后能否有偿树葬的问题,他表示,根据市民的需求,本市殡葬管理部门将会积极和现有的经营性陵园、公墓进行沟通协调,希望能够推出有偿树葬。

民政部门表示将尝试多元化形式

据了解,去年我市首次举办海葬,有18个家庭报名参加。而今年树葬消息发出后,有上千名市民咨询,230多位市民参加。

市民政局局长张亮则表示,下一步,他们将积极探索创新殡葬形式,根据群众的不同需要,倡导更加多元化的殡葬形式,提供一些更加简便、省钱的殡葬形式供市民选择。

《名字假:去掉“二七”,换上“河南”》新闻后续——

学校被勒令停止招生进行整顿

假牌子已摘下,去掉“河南”换回“二七”

□晚报记者 孙庆辉/文 廖谦/图

本报讯 3月27日,本报以《名字假:去掉“二七”,换上“河南”》为题报道了对河南中原美容美发化妆摄影学校的假象调查。二七区人事劳动和社会保障局见到报道后,第二天就勒令该校停止招生进行整顿。有关人员表示,将以此事为契机,对全区所有民办培训机构进行拉网式大检查。

学校停止招生进行整顿

3月29日上午,记者来到京广路南段的河南中原美容美发化妆摄影学校,此时,学校门前的牌子已经换成了“郑州市二七中原美容美发培训学校”,国家级重点技工学校、市级文明单位、劳动局就业培训基地等铜匾已经找不到了踪影。楼顶的大牌子,由于涉及到高空作业,学校已经将前边的“河南”两个大字用红布包了起来,随后等吊车到来后,将被换成“二七”字样。

据二七区人事劳动和社会保障局李鹤霞副局长介绍,本报报道见报的次日,二七区人事劳动和社会保障局就对郑州市二七中原美容美发培训学校下发停止招生,进行整顿的决定。对美容学校宣传广告不规范,接收“学托”学生等问题,在全区进行通报批评。要求该校自3月28日开始,10

日内不得招生。对于教师几乎都顶着“国家级美容师”、“国家知名美容机构的总监”等头衔的假师资情况,已经要求学校将全体教师的毕业证、资格证原件全部交到劳动部门进行审核后,才能对外进行宣传。

拉网检查民办培训机构

二七区共有职业技能培训学校20所。在本报对二七中原美容美发学校的批评报道见报当天,二七区人事劳动和社会保障局就组织工作组进驻学校,并向在校生随机发放43份调查问卷。在近期布置对郑州市二七区蓝天科技职业技能培训学校、郑州市二七绿野职业培训学校、郑州市二七长江职业技能培训学校等20家民办职业培训学校有无虚假宣传、使用学托行为进行专项整顿活动,全区拉网检查。



美国精彩之旅 中行银联相伴

现在去美国,多了件乐事!

中国银行与中国银联于2008年3月1日至2008年4月30日联合开展“美国精彩之旅,中行银联相伴”的活动。只要您持“银联”标识的中行长城借记卡、中银理财贵宾卡、长城生肖卡及其他各种长城联名借记卡在美国通过银联网络消费或取现,让您畅享轻松的境外之旅,真正享受走出家门后无拘无束的自由消费的同时,还可获得缤纷好礼。

刷卡有礼:活动期间,凡持卡在美消费或取现,即获赠精美礼品,不限次数及金额,每卡每月限赠送一份礼品。

月月送奖金:活动期间,每月按照持卡成功在美刷卡或取现累计交易金额排名,排名前10位的持卡人即可得奖金人民币1500元(含税)。

在活动结束后10个工作日内,中国银行主要网点将会以海报形式公布获奖信息,客户也可登录中国银行及中国银联的官方网站查询获奖信息。

温馨提示:带银联标识的长城人民币借记卡,在美国可在有密码键盘的商户中消费,商户种类包括许多全国性的连锁品牌店、百货商场、超市等。还可在贴有 或者 标识的自动取款机(ATM)上取现。

详情请洽 95566 或各营业网点

附:优质商户推荐

百货商店

巴斯通工厂直销中心 (Barstow Tanger Outlet Center) 位于洛杉矶到拉斯维加斯中途的巴斯通小镇,您可以在 POLO、Nautica、Lizlaiborne、Bass 等商家尽情购物。还可以参加“刷银联密码借记卡得好礼”的系列促销活动。

泽西花园购物:新泽西最大的折扣中心,拥有200家商户,可以免税购买衣服和鞋类(有优惠券)。

美西百货 (Macy's):美国最大的连锁百货

商场,销售各种名牌时装、香水、化妆品、珠宝首饰及高级家居用品,目前是最受中国游客欢迎的百货商场。

其他: Nordstrom、Bloomingdales、Sears……

大型超市、折扣店

沃尔玛/Sam's Club:世界上最大的零售连锁超市,在美国的网点众多,货品丰富,价格实惠。

Costco:美国最大的连锁式超市,需凭会员卡购物,如果您有大宗购物需要,这里的购物最划算。

Ross:购买折扣服装、箱包、饰品的好去处,价格一般是商场价格的3折到5折,可谓物美价廉。

其他: TJ Maxx、Target、大华超级市场

服装鞋类:

GAP:美国著名服装品牌,极具美国风格,是中国游客非常喜欢的品牌。

Calvin Klein 美国著名服装品牌、风格时尚,是众多青年男女的至爱。

Nike:全国连锁的运动服饰品牌。

其他: Guess、ArmaniExchange、Abercrombie Fitch、Ann Taylor、Banana Republic、J.Crew、Babies “R” Us、Polo Ralph Lauren、Old Navy、Champs、Sports Authority……

家电玩具书店:

Best Buy:美国最大的电器零售超市、碟片、数码产品、家用电器等种类齐全。

Apple Store:苹果电脑公司的专卖店,销售 IPOD Video、IPOD Nano、iBOOK 等系列。

其他: Staples、Radio Shack、Toys “R” Us、Barnesnoble

药店:

CVS、DuaneReade、Walgreens、Rite Aid

家居:

IKEA、Home Depot

本周郑州多云天气为主



□晚报记者 马燕/文 王梓/图

本报讯 度过了一个春意稍寒的周末,不少市民期待着灿烂的阳光出现。有些遗憾,本周我省有3次天气过程,但是强度不大,郑州以多云天气为主。

昨日6时,中央气象台发布未来3天天气趋势预报说,受东移冷空气和暖湿气流的共同影响,未来3天,从西北地区自西向东我国

大部分地区将有一次大范围降水过程,但降水量普遍不大。而我省这次受影响主要是西部地区将有降雨。

昨日下午省气象台发布,预计本周我省降水量南部正常、其他地市略偏少,全省周平均气温正常。周五,我省南部多云转阴,有小雨。周末,全省多云到阴,有一次降水过程。周内其他时间全省以多云天气为主。今日早晨我省部分地区有雾。明日,全省阴转多云。4月2日,全省多云到晴。

本周最高温度徘徊在20摄氏度左右。

上周末,一场久盼的春雨洒落绿城。昨天郑州还出现了轻雾,这场雾在早上的能见度维持在1公里左右,14时达到8公里。昨日上午,因高速公路上大雾弥漫,能见度低于200米。京珠高速公路郑州机场至漯河段临时封闭,很多大货车在高速路口得到道路已经临时封闭的消息,只能在高速入口排队等待(如图)。至中午11时左右,该路段才恢复正常通行。